

坠热水坑女子生命最后几天

4月1日，杨二敬吃过早餐，她起身跟儿子告别。不满一岁的儿子由婆婆抱着，跟着杨二敬来到电梯口。她笑着和儿子摆手，“宝贝儿，跟妈妈再见。”缓缓地关上的电梯门，关闭了杨二敬的笑脸，这注定不会被记住的微笑，是她留给儿子最后的温情。

小杨的计划：庆祝儿子周岁

从北苑地铁站附近的家到工作地点需要1小时，杨二敬像往常一样早早到了单位。

清晨的商场略显冷清，例会过后，她麻利地整理货品。说是品牌店面，其实工作地只是个三排货架的小摊位。

服装零售行业人员流动性很大，杨二敬却是铁打的营盘铁打的



抱着儿子的杨二敬一脸幸福

兵。在这个开了10年的卖场里，她已工作了7年多。

这个四月，杨二敬计划的事有很多。儿子一周岁生日、父亲六十大寿、结婚纪念日，以及每个春天，全家人的集体出游。

下午3点多钟，杨二敬和同事马丽萍在二号线车公庄站下了地铁。交完报表，她就可以钻进地铁回家了。成了妈妈之后的她更喜欢早班，下班后可以早点回家。她的心大抵是急切的，从地铁站出来，穿马路，上过街天桥，她始终走在马丽萍前

面。

夺命的塌陷：体内无法排毒

只需再走几步，杨二敬就到达目的地。但剩下的几步，被突然塌陷的路面永久切断了。旁边被吓傻了的马丽萍试图抓起在热水中挣扎的杨二敬时，“她手上的皮一下子就脱落了。”

这个在平淡里认真过着小日子的女子，生存的时间也被野蛮地压缩至不足198个小时，这是在医疗

器械、人工肾脏、体内无法排出的毒素、重症监护室外亲人们没有停歇过的泪水伴随下的198个小时。

最后的遗言：家中电话号码

这个月24日，是小两口领证5周年的日子。本来，儿子即将迎来一周岁的生日，小两口已经联系好拍周岁照的照相馆。

由于怕感染，最后只有她的老公和丈夫李永盛见过病床上的杨二敬。医生叮嘱不能情绪失控，人高马大的父子俩只看了一眼面目全非的她，便跑到病房外的拐角，放声大哭。眼泪没能阻隔生命消逝的脚步，4月9日晚8点13分，杨二敬身旁的监控仪器，画出一条直线。

盯着墙上妻子的照片，李永盛久久沉默，谁该负责的疑问始终盘旋在他脑海。杨二敬走后，李永盛不断回想她受尽折磨的8个日夜。不得不承认的是，此前外界宣称的情况好转、恢复意识更多只是家人的错觉。

准确地说，4月1日，从沸腾的热水中被救上来的杨二敬在难以想象的剧痛中只简短重复了一串数字，便陷入长久的昏迷。此后她再没说过话，家中的电话号码，是杨二敬留给人间最后的遗言。
(据《新京报》)

京沪高铁三站将建人脸识别系统 整容也能被识别

本报综合消息 铁路部门发布计划表示，将在京沪高铁段的上海虹桥站、天津西站、济南西站这3个站点，建设人脸识别系统工程，以协助公安部门抓捕在逃罪犯。利用这个系统，作案后的犯罪分子，即使整容，也将能够被识别。

据了解，这项工程目前已经具备招标条件，将于4月20日开标。这套人脸识别系统，将安置在三大高铁车站的安检区域，因为每名旅客都必须要经过安检才能进入火车站，基本保证不会出现漏网之鱼。

专家介绍，在众多的视频监控技术当中，人脸识别技术是一种远距离、用户非配合状态下的快速身份识别技术，可以从监控视频图像中实时查找人脸，并与人脸数据库进行实时比对，完成快速的身份识别，实现智能预警的目的。

研究人员表示，静态比对后，还将研究可以实现移动比对的人脸识别系统。这样，在人流量集中的进站口、出站口、检票口等地，系统就能通过监控的摄像头移动抓取旅客的脸部特写，然后传回后台的电脑系统，完成比对识别。

(于广)

台科学家找到癌症凋亡细胞突变种

据新华社电 台湾《联合晚报》4月14日报道说，台湾“中央研究院”院士洪明奇领导的研究团队从正常细胞中找到一种癌症凋亡细胞的突变种(BIK-DD)，适度表现后，可引起癌症干细胞的凋亡，却不会误杀正常细胞，可望给几无存活机会的胰脏癌患者带来生机。

洪明奇4月14日出席相关研讨会并发表特别演讲，他的研究成果引起与会癌症医学专家热烈讨论。

报道说，胰脏癌患者的5年存活率只有3%至4%，几乎是所有癌症患者中最低的，胰脏癌因此又有“癌症中的癌症”之称。洪明奇完成的动物实验发现，经过癌症凋亡细胞突变种治疗后的胰脏癌老鼠，肿瘤均明显变小，而且六成以上可存活1年以上；反观未接受治疗的对照组老鼠，全部在三四十天后即死亡。

洪明奇研究团队采用的癌症凋亡细胞(BIK)一般人体内就有，即存在于正常细胞里，也存在于癌细胞中；但这种凋亡细胞平常并不会特别表现，无法杀死癌症干细胞。洪明奇找到癌症凋亡细胞的突变种(BIK-DD)，且可调控到让它只在癌症干细胞中大量表现，而不会表现于正常细胞中。

杭州热门民办小学录取10比1

4月14日是杭州民办小学招生正式报名的日子，杭州锦绣·育才中学附小校外挤满了前来为孩子报名的家长。

从今年起，浙江公办中小学择校率将控制在5%以下。受此影响，杭州民办小学招生报名异常火爆。据悉，今年杭州市区15所民办小学共招生2042名，比去年增加近300名，热门民办小学录取比例将超过10比1。

于心摄



外出游玩谎称遭囚禁 赌球输钱谎报被抢劫

山西：一女一男报假警被处罚

据新华社电 山西太原警方4月13日向社会公布两起虚假报警案。一名外出游玩的女子及一名赌球输钱的男子为了隐瞒家人而虚假报警。目前两人均被处以行政处罚。

4月6日、9日、10日，山西运城女子吕某某的家人先后3次来到太原公安局迎泽分局文庙派出所报案称，吕某某说，4月5日中午，她在太原火车站候车厅被人麻醉失

去知觉，醒来时发现被拘禁在一废弃平房中，手脚被捆，上身外套及牛仔裤被脱去，随身的财物被抢走。接到报案后，办案民警随即立案、展开侦查。经医院检验，吕某未遭受性侵犯，也无任何外伤，精神状态良好。同时，民警对吕某身上携带的一张建行卡进行调查，查询到4月6日吕某在石家庄火车站河北银行的取款记录及视

频监控资料。

在警方提供的相关证据面前，吕某某对虚报假警的事实供认不讳。吕某某承认，她在河北游玩3天后返回太原，报假警是为了逃避家人的责问。

在吕某某失去联系期间，有网站相继出现《山西女孩火车站被“搜”后迷晕遭囚禁》的不实报道，在社会上造成不良影响。

另一起案件的案情为：4月8日，文庙派出所接到一男子报警称，其刚从邮政储蓄所取出的4.5万元现金被两名男子抢夺。但办案民警随后查询报案人提供的银行卡取款账单，发现报案人张某从4月2日至7日，将父亲打到其银行卡用于购买QQ汽车的4.5万元现金分多次提出。报警当日，该银行卡并未被提取现金。在民警的说服教育下，张某对谎报被抢警情、蒙骗家人的真实供认不讳，还承认取出的钱款全被他用于打台球赌钱挥霍。

按照法律规定，目前报假警的二人均已被处以相应的行政处罚。

人工繁殖“江刀”成功

4月13日，长江珍稀鱼类繁殖基地科研中心工作人员在检查三龄刀鱼生长情况。

近日，世界首次全人工繁殖长

江刀鱼在江苏中洋集团长江珍稀鱼类养殖基地科研中心获得成功。中洋集团从2004年开始进行长江刀鱼人工驯养工作，2008年第一批

半人工繁殖的长江刀鱼鱼苗出生。目前，存池刀鱼已达40多万尾。

刀鱼是长江珍稀鱼类的代表，其人工繁殖是世界性难题。随着生

态环境变化、捕捞过度，野生长江刀鱼产量逐年剧减，近年来可谓一“刀”难求，天价野生刀鱼的新闻不时可见。长江刀鱼全人工繁殖成功，不仅实现了野生刀鱼在驯养条件下人工繁殖的历史性突破，而且为长江珍稀鱼类、濒危物种生存提供了更广阔的空间。
(据新华社电)

东北大粮仓遭遇严重干旱

据新华社电 粮食产量在2011年首次跃居全国第一位的黑龙江省，2012年春天遭遇严重旱情。气象部门称黑龙江省今春土壤干旱程度为近10年来最严重。

目前黑龙江省气象部门已计划提前启动2012年人工增雨作业实施方案，2架人工增雨飞机已准备就绪。